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Кваліфікаційна характеристика 

 
В И К Л А Д А Ч  професійно-технічного навчального закладу  

 

Посадові обов’язки. Здійснює теоретичну і практичну підготовку учнів з 

відповідного навчального курсу, предмета, циклу дисциплін. Забезпечує 

умови для засвоєння ними освітніх програм на рівні обов'язкових державних 

вимог. Планує матеріал, що викладає, використовує ефективні форми, 

методи, засоби педагогічної роботи. Сприяє становленню учнів як 

особистостей, розвитку їхніх здібностей, талантів, проводить з ними 

індивідуальну роботу. Настановленням та особистим прикладом утверджує 

повагу до принципів загальнолюдської моралі: правди, справедливості, 

гуманізму, доброти, працелюбства, інших доброчинностей. Виховує повагу 

до батьків, жінки, культурно-національних, духовних, історичних цінностей 

України, країни походження, дбайливе ставлення до навколишнього 

середовища. Готує учнів до свідомого життя в дусі взаєморозуміння, миру, 

злагоди між усіма народами, етнічними, національними, релігійними 

групами. Додержується педагогічної етики, поважає гідність учнів, захищає 

їх від будь-яких форм фізичного або психічного насильства, запобігає 

вживанню ними алкоголю, наркотиків, іншим шкідливим звичкам, пропагує 

здоровий спосіб життя. Вимагає від учнів дотримання статусу освітньої 

установи. Постійно підвищує свій професійний рівень, педагогічну 

майстерність, загальну культуру. 

Повинен знати. Для вирішення педагогічних завдань повинен мати 

знання в обсязі відповідної вищої освіти. Має знати предмет викладання; 

дисципліни психолого-педагогічного циклу; методики викладання предмета 

та проведення виховної роботи; цілі, принципи, організацію, управління, 

нормативне забезпечення освіти відповідної ланки, зокрема стосовно 

предмета, що викладається; навчальні плани, програми, підручники, 

методичні рекомендації; форми, методи, засоби навчально-виховного 

процесу, вимоги до його матеріально-технічного оснащення; індивідуальні 

характеристики учнів; соціальні, культурні, інші умови навчання, основні 

напрями і перспективи розвитку освіти, сучасні досягнення педагогічної 

науки, теорії і практики галузі знань, що викладаються; Закон України про 

освіту, законодавчі і нормативно-правові акти та документи з питань 

навчання і виховання, державну мову відповідно до чинного законодавства 

про мови в Україні. 

Повинен вміти ефективно застосовувати професійні знання в практичній 

педагогічній діяльності. 

Повинен мати ціннісні орієнтації, спрямовані на всебічний культурний, 

духовний розвиток людини як особистості та найвищої цінності суспільства, 



творчу педагогічну діяльність. 

Повинен володіти культурою спілкування, його формами, способами і 

засобами. 

 

Кваліфікаційні вимоги до категорій 

 

Викладач вищої категорії має відповідну вищу освіту, проявляє високий 

рівень професіоналізму, ініціативи, творчості, досконало володіє 

ефективними формами, методами організації навчально-виховного процесу, 

забезпечує високу результативність, якість своєї праці, відзначається 

загальною культурою, моральними якостями, що служать прикладом для 

наслідування. Стаж педагогічної роботи - не менше 8 років, при наявності 

вченого ступеня, звання - 3 роки. 

Викладач І категорії має відповідну вищу освіту, проявляє ґрунтовну 

професійну компетентність, володіє ефективними формами, методами 

організації навчально-виховного процесу, досяг значних результатів, якості 

педагогічної праці, відзначається загальною культурою, моральними 

якостями, що служать прикладом для наслідування. Стаж педагогічної 

роботи - не менше 5 років, при наявності вченого ступеня, звання - 2 роки. 

Викладач IIкатегорії має вищу освіту, достатній рівень професіоналізму, 

використовує сучасні форми, методи організації педагогічного процесу, 

досяг вагомих результатів у педагогічній діяльності, відзначається загальною 

культурою, моральними якостями, що служать прикладом для наслідування. 

Стаж педагогічної роботи - не менше 3 років, при наявності вченого ступеня, 

звання - 1 рік. 

Викладач має вищу освіту, професійно компетентний, забезпечує 

нормативні рівні і стандарти навчання та виховання, задовольняє загальні 

етичні, моральні та культурні вимоги до педагогічних працівників. 
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